
Ba
 SMS : Mathématiques � Antilles-Guyane � Septembre 2005Corre
tion.EXERCICE (8 points)1) • Parmi les 600 �lles de 
es é
oles, 4,5% étaient asthmatiques : 600 × 4, 5

100
= 27.

• De plus, 5% des �lles présentaient des sympt�mes asthmatiques :600 × 5

100
= 30.

• Il y a 1300 − 600 = 700 garçons.
• 7% des garçons présentaient des sympt�mes asthmatiques :700 × 7

100
= 49.

• 88% des élèves ne présentaient au
un trouble en rapport ave
 
ette maladie :1300 × 88

100
= 1144.Les autres 
ases s'obtiennent par soustra
tion. Filles Garçons TotalAsthmatiques 27 50 77Sympt�mes asthmatiques 30 49 79Au
un trouble 543 601 1144Total 600 700 1 300Dans les questions suivantes, les résultats sont donnés sous forme dé
imale en arrondie à 0,01près.2) On 
hoisit au hasard un élève parmi les 1300 élèves des é
oles primaires : l'univers 
ontient1300 éléments.a. p(A) =

700

1300
≃ 0, 54.

p(B) =
77

1300
≃ 0, 06.b. � L'élève est un garçon � et � L'élève est asthmatique �, 
'est-à-dire � L'élève est ungarçon asthmatique �. p(A ∩ B) =

50

1300
≃ 0, 04.
. On applique la formule de la probabilité de A∪B : p(A∪B) = p(A)+p(B)−p(A∩B). Or

p(A) = 0, 54, p(B) = 0, 06, et p(A∩B) = 0, 04 don
 p(A∪B) = 0, 54+0, 06−0, 04 = 0, 56.d. � L'élève est un garçon � ou � L'élève présente des sympt�mes asthmatiques �, 
'est-à-dire� L'élève est un garçon ou présente des sympt�mes asthmatiques �.
p(A ∪ C) = p(A) + p(C) − p(A ∩ C). Il faut don
 
al
uler p(C) et p(A ∩ C) :

p(C) =
79

1300
≃ 0, 06

p(A ∩ C) =
49

1300
≃ 0, 04Don
 p(A ∪ C) = 0, 54 + 0, 06 − 0, 04 = 0, 561



e. L'évènement D � L'élève est une �lle qui présente des sympt�mes asthmatiques � peut sedé
omposer ainsi : � L'élève est une �lle � et � L'élève présente des sympt�mes asthma-tiques �. De plus on peut traduire l'évènement � L'élève est une �lle � par � L'élève n'estpas un garçon �. Don
 :
D = A ∩ C

p(A ∩ C) =
30

1300
≃ 0, 02.3) On 
hoisit au hasard un élève atteint d'asthme : l'univers 
ontient maintenant 77 éléments, onse restreint à la première ligne. Parmi 
elles-
i, 50 sont des garçons. Don
 la probabilité pourque l'élève 
hoisi soit un garçon est de 50

77
≃ 0, 65.PROBLÈME (12 points)Partie A : Etude et représentation d'une fon
tionOn 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur [0 ;120℄ par : f(t) = 4, 4 + 0, 12te−

1

60
t.1) a. Cal
ul de la dérivée.Lorsque l'on dérive, la 
onstante 4,4 donne 0. On dérive la fon
tion t 7→ 0, 12te−

1

60
t enutilisant la formule de dérivation d'un produit : (u × v)′ = u′v + uv′, ave


u = 0, 12t u′ = 0, 12

v = e−
1

60
t v′ = −

1

60
× e−

1

60
tDon
 f ′(x) = 0, 12 × e−

1

60
t + 0, 12t×

(

−
1

60

)

× e−
1

60
t = 0, 12e−

1

60
t
− 0, 002te−

1

60
t.De plus, 0, 002(60 − t)e−

1

60
t = (0, 12 − 0, 002t)e−

1

60
t = 0, 12e−

1

60
t
− 0, 002te−

1

60
t = f ′(x).b. Un produit est nul si et seulement si l'un des fa
teur est nul : f ′(t) = 0 si et seulement si

0, 002(60− t) = 0 ou e−
1

60
t = 0. Or eu > 0 quel que soit u : la se
onde équation n'a pas desolution. De plus la première équation se résoud ainsi :

0, 002(60− t) = 0

60 − t = 0

t = 60Don
 la solution de f ′(t) = 0 est t = 60.
. Étude du signe de f ′(x) :
• Le nombre 0, 002 est toujours stri
tement positif, quel que soit t.
• 60 − t = 0 si et seulement si t = 60.De plus −1 < 0, 
e qui justi�e la deuxième ligne du tableau de signes.
• Pour tout u, eu > 0. Don
 e−

1

60
t > 0 pour tout t, 
e qui justi�e la troisième ligne dutableau de signes.On 
omplète le tableau par la règle des signes. On a don
 le tableau de signe suivant :
t 0 60 120

60 − t + 0 −

e−
1

60
t + +

f ′(t) + 0 −2



d. Tableau de variation de la fon
tion f .On déduis le tableau de variation du tableau de signe de la question pré
édente.
t 0 60 120

f ′(t) + 0 −

f

4, 4

��
�

�

4, 4 +
7, 2

e
@

@
@R

4, 4 + 14, 4e−22) Tableau de valeurs (résultats arrondis à 10−2 près) :
t 0 10 20 40 60 80 100 120

f(t) 4,4 5,42 6,12 6,86 7,05 6,93 6,67 6,353) Par dé�nition, le 
oe�
ient dire
teur de la tangente T à la 
ourbe C au point d'abs
isse 0 est lenombre dérivé f ′(0). Don
 sa valeur est f ′(0) = 0, 002(60− 0)e−
1

60
×0 = 0, 12× e0 = 0, 12× 1 =

0, 12.4) Traçons la la tangente T en x = 0 : 
'est une droite passant par x = 0, y = 4, 4 et de 
oe�
ientdire
teur 0, 12. Plaçons ensuite les extrema de la fon
tion f , et les points donnés dans le tableaude valeurs, puis traçons la 
ourbe représentative de f dans un repère orthogonal.
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helle voulue par l'ennon
ée, elle est donnée i
i à titreindi
atif)Partie B : Utilisation du graphique1) D'après le tableau de variation de la question 1)d), la gly
émie est maximale au bout de 60minutes. La gly
émie est alors de 7,05 mmol.L−1.2) La gly
émie au bout de 45 minutes est de f(45) = 6, 95 mmol.L−13) Soit G0 la valeur initiale de la gly
émie. Par dé�nition de f , on a G0 = 4, 4. la valeur G1 estsupérieure de 50% à G0, 
'est-à-dire G1 = G0 +
50

100
× G0 = 4.4 + 2.2 = 6.6 mmol.L−1.a. Il faut 30 minutes pour que la gly
émie atteigne la valeur G1 = 6, 6 mmol.L−1.b. La gly
émie repasse sous les 6.6 mmol.L−1 à t = 104, elle reste don
 supérieure à 
ettevaleur pendant 104 − 30 = 74 minutes, soit 1 heure 14 minutes.3


